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EXERCICE 1 : Probabilités , . :
Un grossiste en appareil ménager est approvisionné par trois marques notées respectivement
M1, M2 et M3. La moitié des appareils de son stock provient de M1, un huitiéme de M2 et
trois huitiéme de M3. Ce grossiste sait que dans son stock, 13% des appareils de marque M1
sont rouges, 5% des appareils de la-marque M2 sont rouges et 10% des appareils de la
. marque M3 le sont aussi. On choisit au hasard un appareil emballé. dans le stock de ce
~ grossiste (on donnera les résultats sous forme de fraction) : . R il s
1- Qtielle est la probabilité qu’il vient de M3 ? ' ‘
2- Quelle est la probabilité qu'il soit rougé sachant qu’il vient de M2 ? '
3- Quelle est la probabilité que I’appareil choisi ne soit pas de couleur rouge ? _ o
4- Aprés examen, on's’apergoit que 1'appareil choisi est-rouge. Quelle est la probabilité qu'il
soit de la marque MI. Vg St hom T e e -

v

EXERCICE 2 : Equation différentielle
1- Résoudre I'équation différenticlle 4" +4y' +y = 0. g
2- Déterminer la solution particuliere dont la courbe représentative tracée dans le plan "
muni d’un repére (0, &, ;) passe par le point A(0,4) et admet en ce point une tangente
de coefficient directeur -1,

EXERCICE 3 : Nombres complexes

Dans cet exercice z désigne un nombre complexe quelconque et (P) le plan-complexe orienté

muni d’un repere orthonormé direct (0, 27, 25). ‘

~ T-a Développer, réduire et ordonner (z+ 2) (2% — 6z + 34) par rapport aux puissances
décroissantes de z. ,
1-b Soit I'équation (E) dans I'ensemble C des nombres complexes : 23 — 42% + 22z + 68 = 0,
Démontrer que (E) admet un entier comme solution. e A
1-c Résoudre (E) dans C. 7 : g o - ‘

o A, B et C désigne trois points du pla (P) dont les affixes respectives sont -2, 3+5i, et 3-5i,

, '.ria'droi't:e'(BC') coupe l'axe des abscissesen K.~ - . S

2-a Quelle est la nature du triangle ABC ? Justifier votre réponse. B : Sl

:?311 R désigne la rotation de '(P) telle que R(K)=K et R(B)=A. Préciser la ‘mesure principale de.

};arxéle de Re ' ot
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- srela Earmﬂei-de fonc’nons fl
pa,r CC A) Ta. réprésentation graphlque de fA
muni du repere orthonormé (0, e7,e3).
1- Donner I'ensemble de définition.de Ja (
2- 2.a Montrer que. les (_ourbes (CA) et (C
ordonnées. s
2-b soit (T la representahon gmphxqu
pour A > 0 une translation qui transfo
3- On pose qo;(x) ﬁ(x) —-x s B3
~3-a on suppose A <0 étudier les vananons de (p,l }:1 dedum le nombre dl. pomtq
- d’intersection de ¢C;) et de (D). : :

3 b on suppose A>0. Etudxez les vana@mns de cpa Etc Dlir que la plus grande valcul-

.....

3-c Ltudler quand A déerit 10 -I-OO[ les variations de m. E1 déduire son b1gne
3 d combien, pour A St () et (Dy:orit-elles de points c'mmuns ?

EXERCICE 5+ S.uit'es )
; o we=1,wy =3
Wiz = @*Wheq + 2(a = 3)wy
Soit v la suite définie par v; = wyyq, YR EN
1- Onposea = 2et s, = wy+ Wy gk -+ wy. ‘ .
‘Vérifier que v est une suite constante. En déduire que w est une suite authmiuthua
. dont on précisera la raison et le premier terme.
Expnmer wy, et s, en fonction de n. :
2- Onposea = ~#.ef Ty = Vg + vy + -+ 1, Vérifier que la suite v (.st une smtc,
géométrique, Exprmmr v, et T,; en fonction de n. Et démontrer qué VnéEN,T, = Wm 15

3- Démontrer que -4 est a seule valeur de a telle que la suite v soit une suite géométrique
~_non constante.

‘On considére la suite w définie par { , aeR




£y

. 1. FEtablir une relation entre les tensions Uen, uc et ur.
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>

EXERCICE1:
1-  Enoncer la loi d"attraction universelle.

*2- Donner I'expression de l'intensité du champ de pesanteur g, a une-altitude z de la surface de la terre.en .
. fonction de g, l’intensité du champ de pesanteur ala surface de la terre ; RT le raycin de la terre et de I'altitude
syl 5 E ’
3-. A quelle altitude z, l'intensité du poids d’un corps P n'est-elle plus égale qu’é la momé de sa valeur P, a la

" surface de la terre ? On donne Ry = 6370'%km. :

4- 4-a Montrer que pour des falbles altitudes z « Ry (z < 10Q) gz = go(l - --—)

Onrdppelleque: (1 + )" =1 +neotig«1
“4-b en déduire 1’expressxon de Ia dlmmutmn relative de I'intensité du champ de. pesanteur T=

Jo—9gz en
i} £

“ foniction dez et Ry s L i o e R et e
4-c Determm{er z pour quet = 1073

EXERCICE 23

On réalise la charge d'un condensateur initialement déchargé grace au montage represente <i- conire. L’mterrupteur
est en position 1, Données: R=500 O; C =400 pF ;Uen = 6V.

2. Quelle est la relation entre i et uc? ' P
3. Etablir I'équation différentielle vérifiée par uc. ‘

, t : = ‘
4. Vérifier que 1'e$cpression uc () =6 (1- & ) estsolution ae I'équation ET()
© différentielle. En déduire I'expression de 1. . :
Calculer la constante de temps 7 du dipdle (R,C).
Quelle est l'expression de i en fonction du temps t, de Urn de 1 et de R?

“Calculer les'valeurs deuc etdeial'instant t=0.
Lorsque t tend vers l'infini, quelle est la valeur de uc et celle dei?
Donner l'allure des courbes representant uc et i en fonction du temps t, pour des valeurs de t comprises entre 0 et

5,

© © N o

EXERCICE 3 :

L’uranium 438U est a ’origine d’une famille radiative qui conduit a l’1sotope stable de plomb 2§3P suite & une série de

désintégrations successives de type @ et de type f~. La durée de vie des noyaux intermédiaires est suffisamment
courte pour que l’on puisse négliger leur présence dans les produits de ]a transformation. On assimile donc 'ensemble

4 une réaction chimique unique 38U —— %3P + xa +yp~

1- Déterminer x et y en précisant les lois de conservation utilisées.
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ipm‘b-rz §p. On suppose qu ‘a1 formation' de ce

2- On'veut dater un minerai contenant l'uranium 233{} et
Soit Nu(o) le nombre de

minerai & la'date ¢t = 0, celui-ci contient de 1’uramum 23§ ‘et he contiént pas de plomb 206.5
noyau d’uranium 233U & t = 0 et Ny le nombre de ces né)yaux testan
- 2-1 Exprimer Ny en fonction de N,,(u), A ett ou A est la congt ante rad

présents a la u-

Reriode T. dewl’urium 238 et du rapport Nu(t)/Nu(O) On buppose

A e

2-4 A la date t, I'échantillon du mirlerai Brtien® "o d OTETITHA"238 et 10 mg de _plomb 206. Calculer I'age du

minerai sachant que : '[‘(2 3U) = 4,5 10° années, M(U) = 238 g/mol M(Pb) = 206 g/mol

EXERCICE 4 :

On considere le dispositif suivant : o 4

Le systéme constitué des solides & et 52 est =

laché avec une vitesse initiale nulle lorsque

S1 se trouve en Or. Le solide Sz se déplace
vers Oz et entraine le solide Si par un fil
~ A1PAz passant & travers une poulie. -

‘On donne m1=10g, mz=50g, Otl-':——— 60°.,
a, =30%t g =10N/kg
| N longueur du it L=A4P+4,P=1mn.

On négligera les dnnenswns de la poulie et
‘on supposera le il inextensible. . A% 5. 7
. 1- - En isolant le-solide 51, et en travaillant darfs le repere (@

’ ‘l’acceIerahon 7’x du centre de gravité de IME! masse my

2- Méme question & propos du solide 52 et des giarxcleu ‘

g C_al,culer la tension du f;.l A
e Déterminer la durée tz-t:, avec t1 considéré comme l’
55 -Quelle est la vitesse de 51 lorsqu il arrive en P a l'instant ta.

instant ot1 52 part de.P et tz 1’m=;tant ot le solide Si arrive en P

[T

‘ E‘(ERCICE 5z ;
1- - Etude stroboscopique d'un phénomene pénodlque
Un vibreur de fréquence f=60 Hz émet-des ondes circulaires & la surface de 'eau d’une cuve 4 onde. On
vé avec un éclairage stroboacopxque

provoque 1’1:11m9b1hté apparenle du phénoméne 013‘
1-a Déterminer les fréquences possibles des éclairs..
1-b Avec les fréquences des éclairs f;'= 60 Hz, la sutfa
. rides. L'on en profite pour mesurer la distance separant la deuxiéme créte de la douziéme et on trouve
d = 5.0 cm. En déduire la longueur d’onde 4 et la célérité C de I'onde progressive. :
2- 2-aCiter deux phénoménes donc I'étude permet d’accéder a la nature ondulatoire de la lumiére.
2-b L’étude expérimentale des interférences Jumineuses en lumiére monochromatique se fait avec le dispositif
des fentes d’Young sur un écran situé & la distance D = 2 m du plan des fentes secondaires écartées de
‘@ = 2 mm : on g’intéresse 4 deux franges (C;) et (C;) d’ordre d'interférence respectzf P, =—~15etP, =5.

ide I'eau parait immobile avec son nombre réel des

i- Qu’appelle-t-on interfrange ? Donner son expression en fonction deA Deta.
R {5 Quelle est la nature de chacune des franges (Cet(Cy)7?
it Les milieux de ses deux franges sont séparés sur I'écran de la distance l= 3.9 mm . En déduire 4, la

longueur d’onde de la radiation utilisée.
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